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Ναυπάκτου Ιερόθεος: «ὁ ἔχων οὖς ἀκουσάτω τί 
τό Πνεῦμα λέγει ταῖς ἐκκλησίαις»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Την Κυριακή, 8 Ιουνίου, εορτάσθηκε η μεγάλη Δεσποτική εορτή 
της Πεντηκοστής. Ο Σεβ. Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου 
Βλασίου κ. Ιερόθεος, χοροστάτησε στον Όρθρο και τέλεσε την 
θεία Λειτουργία και τον Εσπερινό της Γονυκλισίας στον Ι. 
Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Δημητρίου στην Ναύπακτο.

Με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν οι Ιερείς: Αρχιμ. π. Πολύκαρπος Θεοφάνης, 
ιεροκήρυξ, π. Θωμάς Βαμβίνης, Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος, π. Παναγιώτης 
Χαντζής και ο Διάκονος π. Παΐσιος Παρασκευάς.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αρχικά τόνισε ότι η σημερινή εορτή της 
Πεντηκοστής είναι εορτή του Μυστηρίου της Πεντηκοστής, κατά το οποίο οι 
Μαθητές του Χριστού έλαβαν το Άγιον Πνεύμα, έγιναν μέλη του Σώματος του 
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Χριστού και η Εκκλησία είναι Σώμα Χριστού και κοινωνία θεώσεως.

Έπειτα αναφέρθηκε στο πως ζη και πολιτεύεται η Εκκλησία και ερμήνευσε την 
εμφάνιση του Χριστού στον άγιο Ιωάννη τον Θεολόγο, όπως περιγράφεται στο 
βιβλίο «η Αποκάλυψη του Ιωάννου», στο πρώτο κεφάλαιο.

Εκεί ο Χριστός με την εμφάνισή Του του είπε να γράψη όσα βλέπει και να τα στείλη 
στις επτά Εκκλησίες, ήτοι την Έφεσο, την Σμύρνη, την Πέργαμο, τα Θυάτειρα, τις 
Σάρδεις, την Φιλαδέλφεια και την Λαοδίκεια. Έπειτα του έδωσε εντολή να γράψη 
στους «αγγέλους» – τους Επισκόπους των επτά Εκκλησιών διάφορες εντολές και 
οδηγίες.

Όταν διαβάζη κανείς αυτές τις επτά «επιστολές» στους αγγέλους των Εκκλησιών, 
παρατηρεί ότι το περιεχόμενό τους είναι διαφορετικό, ανάλογα με τα θέματα που 
τους απασχολούσαν, όμως υπάρχει και στις επτά αυτές «επιστολές» μια κοινή 
φράση: «ο έχων ούς ακουσάτω τι το Πνεύμα λέγει ταίς εκκλησίαις».

Αυτή η φράση που είναι κοινή σε όλες τις Εκκλησίες είναι πολύ σημαντική. Όλες οι 
τοπικές Εκκλησίες διευθύνονται από Επισκόπους – αγγέλους, είναι «λυχνίες», σε 
αυτές ενεργεί το Άγιον Πνεύμα, αλλά την φωνή του Αγίου Πνεύματος την ακούει 
μόνον εκείνος που έχει την πνευματική αίσθηση της ακοής.

Κατέληξε ότι υπάρχει μέσα στις Εκκλησίες το Άγιον Πνεύμα, αλλά το συνοδικό 
σύστημα λειτουργεί καλά, όταν υπάρχουν «άγγελοι» που έχουν πνευματικές 
αισθήσεις, για να ακούνε την φωνή του Αγίου Πνεύματος. Έτσι, η φράση «ο έχων 
ούς ακουσάτω τι το Πνεύμα λέγει ταίς εκκλησίαις» είναι η υποδομή του 
εκκλησιαστικού και συνοδικού πολιτεύματος, αλλά και η ουσία της πνευματικής 
μας ζωής. Πρέπει να έχουμε τις προϋποθέσεις για να ακούμε την φωνή του Αγίου 
Πνεύματος στην Εκκλησία προς μετάνοια, φωτισμό και αγιασμό, ή να δεχόμαστε 
τον λόγο των αγίων που ακούνε στην καρδιά τους το Άγιον Πνεύμα.

Μετά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας, τελέσθηκε κατά την τάξη της 
Εκκλησίας μας, ο Εσπερινός του Αγίου Πνεύματος και αναγνώσθηκαν από τον 
Σεβασμιώτατο οι ευχές της Γονυκλισίας.
Έπειτα ο «Σύνδεσμος Αγάπης» διεξιώθηκε τους λειτουργούς και τους πιστούς 
στην αίθουσα εκδηλώσεων κάτωθεν του Ιερού Ναού.
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